



# 3场比赛只进2球,英格兰、法国小组赛进攻乏力 拥有豪华天团,为何还是疲软



记者 尹成君 报道

## 豪华天团进不了球

拥有全欧洲最豪华的进攻天团,结果小组赛三场一共进了两球,这就是英格兰队参加本届欧洲杯目前交出的答卷。

北京时间26日进行的C组第三轮较量中,“三狮军团”0:0与斯洛文尼亚队握手言和,让球迷为之哗然。要知道,那些克罗地亚队的拥趸们可是希望“三狮军团”暴揍斯洛文尼亚队四球以上,现在双方互交白卷,直接让莫德里奇们回了家,英格兰队连脸面都不要了。

更早以前的英格兰队守强攻弱,长年没有啥好前锋,进不了球情有可原。可是本届欧洲杯他们冲着夺冠而来,前场囤积了欧洲俱乐部当中最优秀的一帮球员,不仅年轻有为,还技艺精湛,其中福登是英超最佳球员,凯恩是全欧洲最佳射手,贝林

厄姆是西甲最佳球员外加西甲射手榜前三,帕尔默是英超射手榜第二外加最佳新秀。这样的配置谁能比得过?

但是就是这样一支超豪华的球队,却硬是进不了球,以至于球迷都觉得,这支球队在内部肯定出了一定的问题。

## 法国队拿什么争冠

与此同时,法国队在本届欧洲杯上的表现,也让球迷们迷惑不解:两轮小组赛一胜一平,仅靠一个乌龙球获得了四分。北京时间26日凌晨进行的D组最后一轮小组赛中,他们又被已经淘汰回家的波兰队1:1逼平。两场比赛两个进球,一个是乌龙,一个是点球,这样的球队,实在和争冠热门联系不到一起。

由于没有获得胜利,法

国队小组头名的位置竟然被奥地利队抢去,他们只能以小组第二的身份进入德国队、西班牙队和葡萄牙队所在的死亡半区。一个半区汇集四支志在夺冠的豪门,这也是少见。

近十年来,法国队在主教练德尚的带领下参加了三届世界杯与三届欧洲杯(包括本届),世界杯成绩是一冠一亚,欧洲杯成绩是一个亚军,但是在没有打进决赛的几次大赛中,他们的成绩都不算好,尤其是在2021年欧洲杯上,法国队在3:1领先的优势下被瑞士队3:3逼平,最终点球大战败北止步16强。

三年前,德尚的那支球队后防老化,再加上运气不好,创下了欧洲杯上几乎最差成绩。痛定思痛,德尚在一年后的世界杯上大胆起用年轻人,最终获得亚军。

本届欧洲杯,法国队的人员十分充足,德尚选到了他心目中所有值得入围的球员,连因伤病无缘两次大赛的坎特,这一次都保持着健康,实属难得。可是,就在兵强马壮之际,法国队却表现欠佳,与英格兰队一样,守着以姆巴佩为代表的巴黎圣日耳曼全套进攻线难以进球,实在让人诧异。

## 淘汰赛才是考验

在德尚的带领下,法国队参加世界大赛呈现两大特点:一个是慢热,一个是不挑选对手。

对于慢热,法国球迷一直是

看在眼里,急在心里,在德尚执教的几届世界大赛小组赛中,法国队都没有拿满九分,有过平瑞士队、丹麦队以及输给摩洛哥队的经历,最终都是以经济适用的方式晋级,从来都不张扬。

本届欧洲杯他们做得更过了点。面对已经被淘汰的波兰队,“高卢雄鸡”明显是得饶人处且饶人,在进攻上没有用满八分的气力,双方各进一个点球,让莱万以进球的方式告别欧洲杯。但是德尚可能没有预计到荷兰队竟然输球了,这使得自己的球队成为第二名,从而进入有德、西、葡在内的死亡半区。

对于这样一个凶险的半区,德尚这次依旧是无所谓,因为在他的执教历史上,很少会去刻意地挑选对手。在法国队看来,既然每次大赛都是奔着冠军而去,那么早点打强队与晚点打强队又有多少区别?因此德尚赛后坦然地说:“我一点儿都不失望。”

也许,在德尚心里可能还有一丝窃喜,他们喜欢西、葡这样的西南欧风格球队,而不愿意碰上英格兰、意大利以及瑞士等打法硬朗的球队,这已经不是什么秘密了。

英格兰队也是这种心态,凯恩在赛后采访时说:“你们去看看,我们都是在淘汰赛打出最佳水平,比如上届欧洲杯对德国队、乌克兰队和丹麦队。所以,我们更好的表现还在后面。我们有改善空间,我们知道这一点。但当你获得小组第一,你必须享受这种时刻。”

既然如此,就看英法两位乐天派,在淘汰赛能打出什么水平吧。



法国队球员姆巴佩在比赛中。新华社发

## 观察

# 两支足球队一场没赢也能进16强 奇葩赛制,是不是得改改了

记者 尹成君 报道

2016年,欧洲杯第一次扩军至24支球队,因此四支成绩最好的小组第三也能晋级16强。在那届欧洲杯上,葡萄牙队便凭借三连平仅获三分取得小组出线权。那时的欧洲球迷没有少调侃葡萄牙队。如果不是球队最终夺冠,他们一场不胜小组出线的故事会被球迷记一辈子。

不过,在新的故事又出现了,而且更加匪夷所思:北京时间26日进行的C组第三轮小

组赛中,英格兰队与斯洛文尼亚队、丹麦队与塞尔维亚队全都0:0打平,丹麦队与斯洛文尼亚队都以三连平积三分的成绩小组出线。

更有意思的是,丹麦队与斯洛文尼亚队不仅积分相同,平局相同,连进球数都一模一样,根据规则,他们需要比较纪律分,也就是比较红黄牌数量来定高下,结果竟然也是6黄0红并驾齐驱。最后,不得已通过一年前的欧洲杯预选赛成绩的优劣,才将丹麦队确定为C组第二,斯洛文尼亚队

确定为小组第三。

斯洛文尼亚队获得第三也不慌,因为在他们的身后,还有净胜球比他们少的A组第三匈牙利队和只积两分的B组第三克罗地亚队,因此斯洛文尼亚队铁定是四支成绩较好的小组第三中的一员,他们在一场未胜的情况下出线了!在残酷的E组,就算垫底回家的球队也有三分在手,两者真是云泥之别。

如此奇葩事件,显然是欧洲杯的赛制造成的。由于扩军至24支,因此积三分当小组第三也有

很大的几率出线,在小组赛第三场,一些球队就以不输当赢,把其他小组的第三名给挤进水里,造成一场不赢也出线的情况。

事实上,欧洲杯要么打造精品赛事,缩减到16支球队参赛,要么继续扩军,让32支球队晋级决赛圈,这样都能避免小组第三也晋级的局面,规避小组赛第三轮出现更多的默契球。因为用八个小组的赛制,小组赛前两轮就算积四分也不一定能晋级,必须还要拼一拼第三轮。

相比之下,有32支球队参赛

的欧冠,赛制更为合理,它不仅分八个小组只允许小组头两名出线,而且在淘汰赛开始前再进行一轮抽签,小组第一随机对阵小组第二,这样也避免了强队挑对手的弊端。

不仅如此,在下赛季开始后欧冠将进一步改制,赛程与规则更为合理。欧洲杯与欧冠都是欧足联一个妈生下的两个孩子,为什么一个勇于创新,而另一个却抱残守缺,守着世界杯在1994年后就不再使用的24队赛制,来创造一些奇葩比赛呢?